

哎哟,嘴巴

■奥巴马打篮球遭肘击 ■嘴唇受伤一连缝12针

美国总统奥巴马是众所周知的篮球迷,11月26日感恩节长假期间,忙里偷闲的他在华盛顿麦克奈尔堡军事基地与球友举行5对5篮球赛时,惨遭对方“肘击”,上唇足足缝了12针。据悉,考虑到奥巴马的“公共形象”,白宫“御医”特地用了比一般手术更细的线为奥巴马缝合,这样做以后可以少留疤痕,不过缝合的针数就得多一些。

受伤 奥巴马“哎哟”一声

据报道,奥巴马是众所周知的篮球迷,当选总统之后,他特地在白宫建了个篮球场,经常邀球友“斗牛”。11月26日上午,忙里偷闲的他利用感恩节长假,专门邀请了一群至爱亲朋,在华盛顿麦克奈尔堡军事基地举行一场5对5的篮球赛。当时第一夫人米歇尔的侄子艾弗里·罗宾逊、曾是杜克大学篮球队员的奥巴马私人助理雷吉·洛夫、教育部长阿恩·邓肯也悉数上了场。

虽然只是随便玩玩,可是大伙都很卖力。就在双方你来我往、激战正酣之时,场上一名球员的肘部不小心撞到奥巴马的嘴唇,造成后者嘴角破裂当场血流如注。球场上的人听到了奥巴马发出的“哎哟”声。人们迅速停了下来,并围了上来察看。总统意外“挂彩”,包括第一夫人米歇尔在内的所有场外观众全都惊得目瞪口呆。随后在众保镖的簇拥之下,奥巴马拿着纱布按压唇部,黯然离开球场,然后钻入了那辆黑色总统专车。

治疗 足足缝了12针

回到白宫后,奥巴马在白宫一楼的诊疗室接受总统医疗小组治疗。“御医”先对总统先生实施了局部麻醉,然后消毒清创,最后小心翼翼地缝合了他上唇的伤口。据悉,考虑到奥巴马的“公共形象”,医疗小组所用的缝合线要比平常手术细很多,而且整整缝了12针。据说,之所以缝合得如此细密,主要是为了确保日后留下的疤痕较小。

事发近3小时后,白宫新闻秘书罗伯特·吉布斯发表声明说:“总统与亲友打篮球的时候,意外遭对手击中嘴唇。总统

今天接受白宫医疗小组治疗,缝了12针。”吉布斯起初未指明谁是撞伤奥巴马的“肇事元凶”,但在记者的再三追问之下,他才透露说,是“国会西班牙裔党团研究中心”主管雷伊·戴西雷嘉。当时戴西雷嘉转身准备投篮,撞上防守的奥巴马。

当CNN记者风趣地询问,戴西雷嘉是否会获得总统特赦时,吉布斯对此笑而不答。

值得一提的是,戴西雷嘉稍后发表了声明,但从头到尾都未道歉。他说,奥巴马不但是强劲的对手,而且“很有风度”,相信奥巴马很快就会回到球场上。

养伤 夫人孩子陪伴左右

有驻守白宫的当地记者看到,米歇尔及女儿后来在白宫门口迎接今年的圣诞树时,奥巴马透过窗口不时向外观望,一边手里拿着冰袋时刻冰敷贴着胶布的嘴唇,一边表情痛苦地在室内来回走动。目前尚不清楚本次意外将会对奥巴马的面容究竟产生怎样的最终影响。好在奥巴马在感恩节长假期间并没有安排公开活动,但是“总统嘴唇”想必会成为“热门话题”。

内幕 奥巴马意在消食?

美国媒体猜测认为,奥巴马周五上场打篮球可能是希望消耗掉感恩节晚上下肚的大餐。据白宫一份外传的菜单显示,除了火鸡及其他传统感恩节食物外,第一家庭还吃了六种不同的点心派。因此,在感恩节大餐之后,为了防止过多地摄取了脂肪,奥巴马选择了比较剧烈的打篮球运动。

美国媒体评论员称,此次肘击误伤事件纯属偶然,相信这样一个小小的插曲根本不会影响奥巴马对篮球运动的热爱。



11月26日,在美国华盛顿麦克奈尔堡军事基地,美国总统奥巴马受伤后离开。
新华社/路透

»相关链接 并非白宫受伤第一人

事实上,奥巴马此次受伤并非美国总统在任期受伤的首例,近来几届的美国总统都有过在位期间意外受伤的经历。

2002年1月,时任美国总统布什在白宫观看全美橄榄球联盟决赛的电视转播时不小心被一块饼干噎住,一度失去意识,从长椅上跌到地上,造成左脸颊擦伤、下嘴唇肿胀。后来,医生诊断称,小饼干卡在布什的喉咙里,从而引起其心跳加速、体温下降,最终造成昏厥。而布什受伤后的照片也成为美国媒体揶揄他的作料。

1997年,比尔·克林顿到佛罗里达看望高尔夫球手格雷格·诺曼时,不幸被诺曼家的台阶绊

倒,导致右腿膝盖受伤,并接受手术治疗,直到几个月后,他才丢掉拐杖自行走路。

此外,小布什的父亲老布什在担任美国总统时也出现过意外。1991年,老布什在戴维营慢跑时因为心律不齐而突然昏倒,后来医生诊断称其患有一种叫“格雷夫斯氏病”的甲状腺病。

1992年,老布什访问日本。在参加日本方面举行的招待国宴时,他突然感觉肠胃不适,并当场呕吐,结果当时坐在他身旁的日本首相官泽喜一因为躲闪不及,被吐了一身。最后,老布什晕倒在餐桌上,直到3分钟后才清醒过来。
综合

俄方承认: 斯大林下令 制造卡廷事件

据新华社电 俄罗斯国家杜马、即议会下院26日批准一项声明,承认苏联领导人约瑟夫·斯大林下令制造1940年卡廷事件。

这份声明说:“多年来秘密保存的档案显示,卡廷屠杀是在斯大林直接命令下执行。”

俄新社援引官方统计报道,苏联秘密警察1940年在苏联、乌克兰、白俄罗斯等地杀死超过两万名波兰军人,其中最大一起屠杀事件发生在现处俄罗斯境内的斯摩棱斯克市附近卡廷森林。

时任波兰总统沃伊切赫·雅鲁泽尔斯基1990年4月13日访苏之际,苏联正式承认对卡廷事件负全部责任。

今年4月10日,波兰总统莱赫·卡钦斯基前往俄罗斯参加卡廷事件70周年纪念活动,在斯摩棱斯克市附近坠机死亡。

对俄罗斯国家杜马本月26日批准这份声明,波兰总统布罗尼斯瓦夫·科莫罗夫斯基说:“我认为这是俄方释放的积极信号。”波兰总理唐纳德·图斯克说:“这迈出重要的政治步伐……我们期待(俄罗斯)政府接下来采取更多措施。”

美墨发现 毒品地下通道

美国警方26日宣布,发现一条地下通道,穿越美国和墨西哥边境,走私毒品专用,内部设置堪称“先进”,含轨道和通风系统。

美国加利福尼亚州圣迭戈市入境和海关执法局调查部门负责人迈克·温苏埃塔说,美国和墨西哥执法人员25日发现这条通道。这条走私通道是本月发现的第二条。

它长大约670米,一头位于墨西哥蒂华纳市一座住宅的厨房,另一头通向圣迭戈市奥塔伊·梅萨工业区两间库房。

在墨西哥一头,通道入口由煤渣砖加固,深度20多米。通道内设轨道系统、通风和照明装置。

在美国一头,一条阶梯通往地下15米处一间屋子,屋内满是大麻。美方调查人员跟踪驶离一座库房的大货车,把它截停在一处检查站,查获大麻12.5吨,逮捕司机。

美方在通道美方一侧查获3吨大麻;在一座住宅内逮捕另外两名嫌疑人,发现超过1万美元现金。

墨西哥在通道入口附近一座农场查获4吨大麻,逮捕5人。

至此,美墨双方在这一案件中逮捕8名嫌疑人,查获20多吨大麻。
惠晓霜(新华社供本报特稿)

在苏丹被绑的 中国工人获释

据新华社喀土穆11月27日电(记者 邵杰)中国驻苏丹大使馆27日宣布,26日在苏丹中南部遭到当地不明身份人员绑架的一名中国工人已经安全获释。

中国驻苏丹大使馆官员对新华社记者说,苏丹安全部门获知正在苏丹中南部一个石油项目工作的一名中国工人遭绑架的消息后,立即展开营救行动。被绑架的中国工人27日安全获释。

据悉,这名中国工人隶属一家中国石油公司。

另据苏丹阿拉伯文《新闻报》27日报道,这名中国工人26日在南科尔多凡州富拉镇遭到不明身份人员绑架。当地一名部落酋长对《新闻报》说,南科尔多凡州安全当局同该部落进行了联系,并要求他们提供有关绑架者的情报。他说,当地各个村庄的所有基层官员都参与了与绑匪进行联系的努力。

美“诈弹”诱捕恐怖嫌犯

美国联邦探员26日抓获一名现年19岁的索马里裔美国人,后者当天试图在俄勒冈州波特兰市圣诞树亮灯仪式上引爆一辆装载“炸药”的汽车。

这名男子受到指控,罪名是试图使用大规模杀伤性武器,定于29日首次出庭。

联邦特工卧底

穆罕默德·奥斯曼·马哈茂德,美国国籍,住俄勒冈州科瓦利斯市。检方公布的联邦法院文件显示,美国联邦调查局特工今年6月着手卧底调查,以马哈茂

德为对象。起因是,一名卧底特工获悉,马哈茂德自2009年8月起一直与据信身处巴基斯坦西北部地区的一名同伙保持联系。

2009年12月,马哈茂德与这名同伙在一封电子邮件中使用暗语。美国联邦调查局认为,马哈茂德讨论前往巴基斯坦,准备“暴力圣战”。

马哈茂德在随后几个月内“多次努力”尝试与另一名同伙取得联系,以安排巴基斯坦之行,但没有正确书写那名同伙的电子邮件地址。

今年6月,一名联邦特工“假称

与(马哈茂德的)第一名同伙属于同一组织”,与马哈茂德取得联系。

马哈茂德与这名特工同意7月30日在波特兰市碰头。马哈茂德告诉特工,他想在波特兰市圣诞树亮灯仪式上制造爆炸。

“诈弹”诱捕

26日,联邦调查局一名卧底特工与马哈茂德驾驶一辆白色厢式货车前往波特兰市中心。

货车载有6个容积为55加仑(208升)的圆桶,覆盖以塑料盖,牵有引线。

不过,检方诉讼状说,爆炸物

为“诈弹”,为诱使马哈茂德上钩而设计。

联邦调查局特工与马哈茂德一同下车后与另一名卧底特工会合,后者开车载他们前往波特兰联邦车站,即当地火车站。在那里,联邦特工给马哈茂德一部手机。

按检方的说法,马哈茂德以为那部手机可以引爆爆炸弹。不过,马哈茂德拨打手机后,获知“炸弹”没有爆炸。联邦特工建议马哈茂德下车试试,可能手机信号更好。下车后,马哈茂德随即遭联邦特工和波特兰警方逮捕。

李良勇(新华社供本报特稿)